
Allt har sin tid (säger Predikaren 3), det finns en tid för 
allt som sker under himlen: 

…En tid att plantera, en tid att rycka upp… en tid att 
gråta, en tid att le, en tid att sörja, en tid att dansa.

Så nu har min tid som ordförande i Vänföreningen nått 
sitt slut. En tid att plantera, att le, att dansa har det varit. 
Det har med andra ord varit väldigt roligt och givande att 
få verka i den rollen. Tack alla vänliga och konstruktiva 

medlemmar och på glatt återseende i kyrkan (där jag har 
kvar min uppgift som kyrkvärd). Nu tar jag de hoppfulla, 
vackra döttrarna Förnuftet och Modet i handen och går 
ut i vårsolen!

Tack för mig! Nu lämnar jag över ”Pennan” till er nye 
ordförande Michael Sanz.

Birgitta Fristedt Odelberg
Avgående ordförande

Efter 16 år är undertecknad åter er tillgivne ordförande. 
Det känns inte så lite märkligt att efterträda sin efter-

trädare. Ty faktum är att det var Birgitta Fristedt Odel-
berg som efterträdde mig, den gången för länge sedan. Jag 
hade, i min tur, fem år tidigare fått äran att ta över efter 
vår förenings grundare, komminister och teologie doktor 
Birgitta Rengmyr Lövgren. 

Så här vid ett ”regimskifte” är det på sin plats att tacka 
företrädaren (tillika tidigare efterträdaren…):

Det är svårt att i ord klä den beundran man måste kän-
na för Birgitta Fristedt Odelbergs insats för Djurgårdskyr-
kans vänner. Birgitta har helt enkelt på många sätt varit 
vår förening, en perfekt galjonsfigur för det vi alla i för-
eningen står för. Hon har dessutom inte enbart verkat i 
föreningen, utan även i församlingen, i sin egenskap av 

kyrkvärd. Därigenom har Birgitta varit en i högsta grad 
”offentlig person” i våra sammanhang, inte sällan skrudad 
i sin folkdräkt!

Jag ska villigt erkänna att det blir minst sagt svårt att 
träda in i Birgittas ställe. Men jag förlitar mig på den högst 
kvalificerade och erfarna styrelse som jag nu får glädjen 
att samarbeta med. Jag är också övertygad om att Birgitta 
svarar i telefon om jag ringer och ber henne om råd och 
synpunkter – eller?

Detta skrivet vill jag önska oss alla en lycklig vår och 
sommar. Inte minst önskar jag er välkomna till vår för-
enings 30-årsjubileum, Djurgårdskyrkans dag tillika Bön-
söndagen, den 10 maj 2026!

Michael Sanz
Nytillträdd ordförande

Djurgårdskyrkans vänner
AKTUELLT FRÅN
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Kära medlem i Djurgårdskyrkans Vänner!

Nye ordförandens hälsning

Sommarkyrkan 2026 

Den 1 till 26 juli 2026 arrangeras åter  Sommarkyrkan 
i Djurgårdskyrkan. Kyrkan och serveringen i trädgår-

den har då öppet onsdagar till söndagar klockan 12–16. 
Onsdagar hålls veckomässa 12.15. Torsdagar och fre-

dagar andakt 12.15. Lördagar ges konsert klockan 14. 
Söndagar gudstjänst eller högmässa klockan 11. 

Hembakt fika och smörgåsar, te, kaffe, läsk och saft till 
försäljning i trädgården. 

Sommarkyrkan leds av församlingens diakon Anneli 
Almqvist.

Djurgårdskyrkans vänner 30 år, Djurgårdskyrkans dag

Den 10 maj 2026, Bönsöndagen, infaller Djurgårdskyr-
kans vänners jubileumsdag. Det är nu 30 år sedan vår 

förening grundades, vilket vi naturligtvis vill att du ska 
vara med om att fira. 

Efter gudstjänsten blir det festligheter med underhåll-
ning. Istället för kyrkkaffe serveras denna dag buffélunch. 
Vi ber därför om din anmälan till måltiden senast den 
5 maj till inganvi@gmail.com eller SMS 070 370 24 04.

Vi har sedan nöjet att lyssna till när violinist Mats Lilje-
fors med ackompanjatör spelar för oss. 

En tipspromenad med priser kommer att arrangeras i 
trädgården.

Sist men inte minst kommer du som medlem att kunna 
få ditt exemplar av jubileumsskriften om Djurgårdskyr-
kans vänner som just kommit från trycket.

Hjärtligt välkomna!

Årsavgiften 2026
Är det möjligen din årsavgift vi saknar? Till den som 
ännu inte betalat årets avgift, eller är ständig medlem: 
Avgiften är 75 kronor per år och 100 kronor för alla på 
samma adress. Om du för endast 500 kronor (per per-
son) blir ständig medlem så behöver du fortsättningsvis 
inte längre tänka på årsavgiften – praktiskt!  

Betala genom PlusGiro 23 72 97-7 eller 
Swish 123 364 1479 – kom ihåg att ange namn och 
adress eller namn och epostadress!

Fira vårt 
30-årsjubileum 
den 10 maj!



Påsktiden är en glädjens och förundrans tid. Glädjen 
väcks av det glada budskapet om att Jesus är uppstån-

den från de döda. Mot alla odds gav sig den levande Jesus 
tillkänna för lärjungarna i Jerusalem trots att de hade sett 
honom dö på korset. Trots att de hade begravt hans döda 
kropp stod han plötsligt mitt ibland dem och sade: ”Frid 
åt er alla”. Glädjen följs av en förundran, en förvåning 
som ger upphov till tankfullhet. Vem blir inte förvånad av 
att någon som har varit död lever igen? Att vara tankfull 
är att vara försjunken i tankar. 

Vår kristna tro leder till att man från tid till annan är 
försjunken i tankar – stora tankar om Gud, livet, univer-
sum och allting. I påsktidens glädje och förundran finns 
löftet och hoppet om att döden inte är livets slut. Jesus har 
med sin uppståndelse visat oss och hela mänskligheten att 
det finns en väg genom och förbi den död som till synes 

är icke-existens och intighet. Det ska komma en ny dag 
och en ny verklighet där döden inte finns mer. 

”Likt vårdagssol i morgonglöd gick Jesus fram ur natt 
och död till liv förutan like. Därför, så länge världen står 
det efter vinter kommer vår också i andens rike.” (Psalm 
198) 

Välkommen till Djurgårdskyrkans gudstjänstgemen-
skap i vår.

Patrik Pettersson
Präst i Hedvig Eleonora och Oscars församling

Utställningar i Djurgårdskyrkans galleri 
Vi har två fina utställningar före sommaren:

T o m 8 maj 	 Lise Romare: Glasbilder. 
13 maj–2 juni	 Gunilla Iversen: Ljus och hav.

3–17 juni är Djurgårdskyrkan och galleriet stängda för 
besökare, på grund av konfirmandläger i kyrkan.

Välkomna!				      Kristina Uhr
Utställningsansvarig

Succéartad villavandring!

Den 19 april samlades en glädjande stor skara för att 
följa Djurgårdskyrkans vänners rundvandring un-

der temat Djurgårdens villor. Ett 30-tal medlemmar lyss-
nade till vår synnerligen kunnige guide Hans Christopher 
”HC” Toll. Vandringen gick via Sollidsbacken, Singel-
backen och förbi Oakhill tillbaka längs Djurgårdsvägen. 

Många av förra sekelskiftets mest kända arkitekter, 
som Ferdinand Boberg, Ragnar Östberg och Torben 
Grut, har ritat flera av de pampiga villor som kantade vår 
vandringsväg. Därtill berättade vår medlem Adrienne 
Florman om sitt barndomshem på Djurgårdsvägen, vil-
ket vi också fick betrakta från sjösidan, något som annars 
inte är möjligt för utomstående. 

Vi tackar vår eminente guide HC Toll och ser fram 
emot nästa möjlighet att få lyssna till hans berättelse om 
Djurgårdens kulturminnesmärken!

Michael Sanz, ordförande föreningen Djurgårdskyrkans vänner. Kontakt: sanz.michael@gmail.com

Djurgårdskyrkan, Djurgårdsvägen 74 (intill Gröna Lund) i Stockholm, tillhör Svenska kyrkan, 
Hedvig Eleonora och Oscars församling – www.svenskakyrkan.se/hedvigeleonoraoscars

En hälsning från vår präst Patrik

Årsmötet 2026

Vid Djurgårdskyrkans vänners årsmöte den 8 mars 
2026, valdes nedanstående ledamöter. Styrelsen kon-

stituerade sig som framgår:

Michael Sanz, ordförande
Gunn Johansson, vice ordförande
Staffan Elmgren, kassör
Birgitta Elmgren, sekreterare
Åke Törnqvist, ansvarig medlemsregistret
Ingrid Boström, ledamot
Bengt Nörby, ledamot
Margareta Svensson, suppleant
Patrik Pettersson, 
ledamot, präst, arbetsledare Djurgårdskyrkan
Cecilia Linden, präst, suppleant för Patrik Pettersson

Till revisorer valdes:
Erik Levlin
Gunilla Forssman, suppleant

Till valberedning utsåg årsmötet:
Ingiäld Hafström, sammankallande
Ingegerd Rosborg 
Lana Kroon

Gudstjänster
Gudstjänsten på pingstdagen, den 24 maj, är sammanlyst 
till en friluftsgudstjänst i Humlegården. Arrangörer är 
Östermalms kristna råd.

Ingen gudstjänst i Djurgårdskyrkan 7 och 14 juni, på 
grund av pågående dagläger för konfirmander.

Planerade aktiviteter

Så här under våren, och inför sommaren, är det kanske 
inte så inspirerande att tala om hösten. Icke desto min-

dre, ”framtiden rycker allt närmare” och planeringen av 
olika arrangemang måste göras i god tid. Djurgårdskyr-
kans vänner föreslår därför redan nu sina medlemmar 
följande:

• Till sensommaren, hoppas vi kunna arrangera en ut-
flykt med övernattning till Falun. För närvarande siktar 
vi på datumen 26–27 augusti. 

• Under september månad planerar vi genomföra ännu 
en Djurgårdsvandring, denna gång med temat ”bronssta-
tyer på Djurgården”.

Styrelsen återkommer med närmare detaljer beträffan-
de dessa båda programpunkter.


